

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2024年10月25日
甲辰年九月廿三



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期五
第13725期 (今日8版)

习近平出席“金砖+”领导人对话会并发表重要讲话

习近平结束出席金砖国家领导人第十六次会晤回到北京

详见第六版

周锋到咸宁高新区调研时强调

突出产业核心地位 加快实现更好发展

本报讯 记者姜明助报道:10月24日下午,市委书记周锋到咸宁高新区调研企业发展及项目建设情况,听取咸宁高新区工作汇报。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,站在更高起点上谋划和推动高新区发展,突出产业核心地位,深化体制机制改革,着力激发创新活力和内生动力,保持昂扬向上态势,加快实现更好发展,努力为全市经济增长贡献更大力量。

在龙头企业红牛维他命饮料(湖北)有限公司、咸宁南玻玻璃有限公司,周锋走进生产车间,和企业负责人详细交流,了解企业生产经营情况及需要党委、政府帮助解决的问题,对企业投资

咸宁,为全市经济社会发展作出的贡献表示感谢。周锋表示,市委、市政府将一如既往兑现服务承诺,坚持不懈优化营商环境,坚定不移支持企业发展。希望企业继续深耕咸宁,紧跟市场变化,加强科技创新,不断增强市场竞争力和发展主动权。

华彬桂花深加工基地项目,主要建设桂花精油、香精、香料系列产品生产基地。目前土建工程已完工,正在进行内部装修和设备调试,计划今年12月建成投产。

周锋实地查看项目建设进展,了解项目萃取工艺及产品应用方向,对企业立足咸宁特色资源、发展桂花精深加工予以肯定。他要求,政府及相关职能部门要加大对古桂花资源的有效保护,加强优质桂花资源基地建设,为持续满

足产业发展所需,做优做强特色产业提供有力保障。

在座谈听取咸宁高新区工作情况汇报后,周锋指出,咸宁高新区是全市经济建设的主战场、高质量发展的主阵地。要深入学习贯彻习近平总书记对国家级经济技术开发区工作作出的重要指示精神,完整准确全面贯彻新发展理念,站在更高起点上谋划和推动高新区发展,深化管理体制机制改革,创新招商引资方式,着力激发创新活力和内生动力,保持昂扬向上态势,加快实现更好发展。

周锋要求,要强化目标导向。结合谋划编制“十五五”规划,深入调查研究,深度对接武汉车谷、光谷产业布局,创新产业协同发展机制,推动优势资源要素集聚成势,努力实现超常规

跨越式发展。要明确发展路径。突出产业核心地位,牢固树立供应链思维,立足供应链,重构产业链,提升价值链,以现代供应链体系赋能产业转型升级、提质增效。要抢抓政策机遇。完善政府投资支持机制,突破性发展食品饮料、电子信息、智能制造、康养等优势产业,培育发展新质生产力,着力提升产业集聚度和成长性,不断增强发展的潜力和韧性。

周锋强调,要着力培优建强干部队伍,切实用好干部这一“决定的因素”。坚持内因决定论,充分激发党员干部主观能动性,在项目建设、招商引资一线培养一批懂经济、懂产业、会招商、会服务的干部,为全市经济发展提供有力人才支撑。

市领导乐建舜、夏福卿参加调研。

本报讯 记者张欢、特约记者李婷婷、通讯员吴丰报道:10月10日,在咸宁经济开发区,无人机镜头下俯瞰敏实集团厂区,一排排光伏板在屋顶整齐排列,向阳而立。20余名工人正抢抓工期,打桩、装架、安装光伏板。

这是敏实集团咸宁基地绿色工厂12.5MWp分布式光伏发电项目,总投资6100万元,厂房超12.5万平方米,全部投入运营后,将成为全市最大的屋顶分布式光伏发电项目。

“在两栋厂房屋顶布设1万余块光伏板,建设规模为7兆瓦。”项目承建方负责人薛刚介绍,目前其中一栋厂房已布设好光伏板,计划在本月内完成安装,投入使用。

“用上绿电,不仅是响应‘双碳’战略,更是为企业降低用电成本——屋顶光伏自发自用,余电还能并网增收。”敏实集团咸宁园区行政经理骆群红介绍,在厂房顶部建设分布式光伏项目,不仅能为厂区生产、生活提供绿色能源,还能为厂房增光添色、吸收部分热量,降低厂房内温度,一举多得。

预测显示,该项目25年总发电量预计将达2.88亿千瓦时,年均发电1150万千瓦时,年均节约标准煤约3509吨,减少二氧化碳排放约11470吨,减少二氧化硫排放约345吨,减少氮氧化物排放约173吨,减少碳粉尘排放约3129吨,产生良好的经济效益和环境效益。

近年来,该公司积极响应国家节能减排的号召,推动企业用能“绿”量持续增加,为经济高质量发展注入了新的动力。

厂区内的“绿色”,不止于此。今年8月起,敏实集团投入120余万元建设热回收系统、增压系统,以及铺设隔热管道等,充分利用生产过程中空压机余热,为企业宿舍24小时不间断供应热水。

据咸宁经济开发区相关工作人员介绍,近年来,越来越多企业开始用上生态“绿电”。目前,该开发区已有真奥、中港、广伸电器、汇美达等8家企业在厂房屋顶安装光伏发电系统,积极探索绿色发展理念,共同打造清洁能源生态的良性循环,助力当地能源与经济、社会、环境协调发展。

全市最大屋顶分布式光伏发电项目施工正酣

市领导到咸安区调研桂花产业发展情况时要求

坚持差异化特色化 提升竞争力影响力

本报讯 记者谭宏宇报道:10月24日,市政协党组书记、主席、市中国桂花城建设领导小组组长梁细林率队到咸安区贺胜桥镇调研江南桂谷项目建设情况。

梁细林先后来到产业示范园、桂花文化园、桂花康养体验园、种质资源圃等项目板块实施现场,边走边看,听介绍,问

进展,与企业负责人深入交流,实地察看项目各区域、板块及景观建设情况。

梁细林对江南桂谷项目前期建设进展给予肯定,他指出,江南桂谷项目高度契合我市打造“武汉都市圈自然生态公园城市”的发展定位。企业在谋划推动项目建设的过程中,要坚持规划引领,找准发展定位,依托咸宁丰富的桂

花资源和深厚的文化底蕴,努力将项目打造成兼具休闲观光、农事体验、高新示范、生态康养于一体的二、三产业融合发展示范园。

梁细林要求,要紧紧抓住创新这个“牛鼻子”,坚持差异化特色化发展,不断提升咸宁桂花产业竞争力和影响力。要立足桂花产业高质量发展需求,推进产

研深度融合,通过桂花盆景培育、园艺种植等新业态,增加桂花观赏性及附加值,加快补齐产业发展短板。咸安区及有关部门要持续加大支持力度,加强沟通协调,齐心协力加快推进项目建设,不断增强咸宁桂花产业核心竞争力,推动咸宁桂花产业高质量发展。

市政协副主席黄文参加调研。

凝聚“V力量” 共绘同心圆

我市举办网络名人行活动

本报讯 记者陈小彬、刘华芳报道:10月20日至23日,由湖北省委网信办指导,市委宣传部(网信办)主办的“凝聚‘V力量’ 共绘同心圆”网络名人行活动在通城县成功举办。

来自咸宁本地的30余名网络名人参加该活动,旨在通过他们的影响力,集中宣传、推介咸宁,凝聚团结奋进向

上的网络力量。

网络名人们先后前往通山县王明瑞电商直播基地、通羊镇港口村、大畈镇白泥村红色教育基地、臻兴农业、崇阳县梓泽陶瓷、白霓镇油市村,通城县黄袍山绿色产品有限公司、荆州董酒业、瀛新精密电子和关门镇高冲公社采风。通过走访、拍摄、体验的方式,以

“图片+文字+视频+直播”的形式,将咸宁各地在民生工程、红色文化、乡村振兴、经济发展等方面取得的巨大成就一一呈现给广大网民。

活动中,他们通过微博、抖音、微信视频号等平台发布视频、图文,并开设话题#共绘咸宁同心圆#,引起网友们点赞热议。截至发稿前,话题浏览量已经

超1200余万人次,全网总阅读量超过3000万人次。

湖北省委网信办、咸宁市委宣传部(网信办)、各县(市、区)委宣传部(网信办)相关负责人参加活动。活动中还对网络名人开展学习党的二十大精神宣讲,同时对网络名人的素养提升进行辅导。

赤壁羊楼洞古镇

入选省夜间消费集聚区

本报讯 记者陈婧、通讯员曾冰报道:近日,省发改委公布了“2024年湖北省夜间消费集聚区名单”,咸宁赤壁市羊楼洞古镇成为20个人选项目之一。

夜幕降临,羊楼洞老街的夜生活才刚刚开始,专业团队的沉浸式演出,带领游客们一同穿越回到明清的古街,倾听茶帮商会的兴衰往事。

近年来,赤壁市通过羊楼洞古镇历史文化保护,激活文旅资源,再现茶马古镇

繁华。在全省夜间消费集聚区支持政策的指引下,赤壁市对羊楼洞古街实施亮化工程,增加夜间标识标牌,延长公交运营时间,提升夜间文旅消费环境,盘活了古街的夜经济。

据介绍,在前期建设的品牌民宿及餐饮的带领下,老百姓纷纷在古街周边将闲置房屋打造成民宿、田园咖啡等业态,节假日停留在羊楼洞住宿游客每晚达到一千人以上。

激活县域消费新活力

王莉敏

近日,省发改委公布20个2024年全省夜间消费集聚区,咸宁市赤壁市羊楼洞古镇榜上有名。以前,天一黑羊楼洞古镇就没了游客,现在晚上10点多街上还有游客在边游玩边消费,夜经济迸发出强劲活力。

观察羊楼洞古镇激活夜经济的成因,原因有三:一是营造夜游场景,通过实施亮化工程,延长公交运营时间等,提升夜间文旅消费环境;二是打造沉浸式夜游,带领游客穿越回明清的古街,品味悠久的茶历史和深厚的茶文化;三是有特色的潮流夜市,如将传统的青砖茶与新式茶饮结合,给游客带来惊喜和新鲜体验。

夜经济是通过延长消费时间,来满足不同层次人群的消费需求,可以拉动就业、带动创业,近年来已成为各地提升区域经济增长的重要活力因子。羊楼洞古镇正是抓住了这个重要契机,在全省夜间消费集聚区支持政策的指引下,立足地域特色,围

绕夜游、夜演、夜市做文章,让古街散发出浓浓烟火气。

随着旅游休闲观念日益深入人心,旅游已经成为人们生活不可或缺的重要组成部分。与以往不同的是,越来越多的人出游选择踏上“奔县”之路,一方面是可以规避热门旅游目的地“人从众”模式,另一方面也是为了体验小城和乡村不一样的生活方式,彻底地放松身心。显而易见,县域文旅正迎来前所未有的旺盛发展势头。

激活县域消费新活力,打造夜间消费集聚区是一个重要突破口。立足地域特色,突出地方文化底蕴,突出小城烟火气息,突出自然风光原生态,打造更加深得人心的县域文旅也势在必行。相信,咸宁围绕桂花、温泉、青砖茶等特色文旅宣传和文旅服务再加一把力,定能接住县域文旅的“泼天流量”。



咸宁交通

护航“能源重器” 助力项目建设



本报讯 记者刘念、毛亚轩、通讯员张敏报道:10月24日16时30分许,一辆长86.22米、宽5.1米、高5.15米、车货总质量582.8吨的大件运输车辆,从G107贺胜桥进入我市辖区。

此次运输计划从2024年10月开始,共运输28趟次。运送的大件货物服务于金上一湖北±800千伏特高压直流输电工程,是国家“十四五”电力规划重点项目,是省重点工程建设项目。

为做好此次“能源重器”的运输保障工作,省、市、县交通运输部门三级协同联动,多次会商研究路线通行条件、护送方案和安全应急措施,组织相关部门对运输途中主要桥梁、涵洞、建筑物等通行条件进行验算,对殷家咀、董家堰、阳武干渠3座桥梁加固改造情况进行现场核查,并于10月12日,组织了全流程、全要素的模拟运输。

大件运输车辆从G107贺胜桥进入我市辖区,途经G107→贺温路→横沟大道→G351→双溪收费站(新嘉高速)。沿路市、区交通运输和公安等部门现场指挥调度,全程跟踪护送。经过近5个小时的护航通行,最终圆满完成护送任务。



近年来,市交通运输局深入贯彻落实“放管服”要求,积极开展“大件运输许可现场核查协作机制规范化”试点创建,

多措并举优化审批流程、规范核查机制、提升服务质效,严格执法监管,切实提升了大件运输许可和监管质效,为重点工

程项目建设顺利推进,助力全市经济高质量发展提供了安全高效的交通运输保障。